
 

 

Αθήνα, 5 Ιανουαρίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Άμεση διασφάλισης της εργασιακής συνέχειας των Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων της Δημόσιας 

Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.)» 

Κυρία Υπουργέ, 

Με μια εξέλιξη που προκαλεί σοβαρή ανησυχία στους εργαζόμενους και αμηχανία στους πολίτες, το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης φέρεται να αντιμετωπίζει με εντυπωσιακή αδιαφορία το ζήτημα της ανανέωσης των συμβάσεων 

ορισμένου χρόνου (Σ.Ο.Χ.) των Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων στα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (Κ.Π.Α. 2) της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.). Σύμφωνα με όσα ανακοινώθηκαν κατά την πρόσφατη Πανελλαδική Συνάντηση 

Προϊσταμένων Κ.Π.Α. 2 στη Ρόδο, μετά τη λήξη των συμβάσεων τον Ιούνιο του 2026 δεν θα είναι δυνατή η ανανέωση αυτών, 

λόγω αδυναμίας εξασφάλισης χρηματοδότησης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, γεγονός που απειλεί να θέσει 

σε λειτουργική ασφυξία ολόκληρη την Υπηρεσία. 

Η προοπτική αυτή φαίνεται να αντιμετωπίζεται ως μια λεπτομέρεια ασήμαντη για την ηγεσία του Υπουργείου, παρά τις 

σοβαρές συνέπειες για τις πραγματικές ανάγκες της Υπηρεσίας, καθώς και των πολιτών και επιχειρήσεων που εξυπηρετεί 

καθημερινά και στηρίζουν τις τοπικές οικονομίες. Από το 2022 έως σήμερα, περίπου 900 εργαζόμενοι απασχολούνται 

πανελλαδικά ως Εργασιακοί Σύμβουλοι στα Κ.Π.Α. 2, με συνεχείς ανανεώσιμες συμβάσεις οκτάμηνης διάρκειας, καλύπτοντας 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες της Υπηρεσίας.  

Συγκεκριμένα, στο Κ.Π.Α. 2 Λάρισας υπηρετούν δεκαέξι συμβασιούχοι και τρεις στο Κ.Π.Α. 2 Ελασσόνας, οι οποίοι 

καθημερινά διαχειρίζονται τεράστιο όγκο εργασίας, εξυπηρετώντας χιλιάδες συμπολίτες. Παράλληλα, η Δ.ΥΠ.Α. παραμένει 

υποστελεχωμένη σε κρίσιμες ειδικότητες, μεταξύ των οποίων και η συμβουλευτική απασχόλησης, με μόλις τέσσερις μόνιμους 

υπαλλήλους στη Λάρισα και έναν στην Ελασσόνα, αποδεικνύοντας ότι η Υπηρεσία στηρίζεται δομικά στους συμβασιούχους, 

οι οποίοι φαίνεται ότι για την πολιτική ηγεσία θεωρούνται «ευέλικτο και προσωρινό εργαλείο». 

Η μη ανανέωση των συμβάσεων δεν είναι απλώς μια διαχειριστική δυσχέρεια· είναι σοβαρό πλήγμα στην 

αποτελεσματικότητα, την αξιοπιστία και την κοινωνική αποστολή της Δ.ΥΠ.Α. Οι συνέπειες αυτής της απόφασης είναι εξόχως 

ανησυχητικές και πλήρως προβλέψιμες, καθώς οδηγούν με απόλυτη βεβαιότητα σε μαζική ανεργία εννιακοσίων έμπειρων κι 

εξειδικευμένων εργαζομένων που σήμερα στηρίζουν τη λειτουργία των Κ.Π.Α. 2, σε σοβαρή υποστελέχωση κρίσιμων δομών, 

στην αδυναμία έγκαιρης και αποτελεσματικής εξυπηρέτησης ανέργων και επιχειρήσεων, στη διάλυση βασικών λειτουργιών της 

δημόσιας υπηρεσίας και στην επιπλέον, δυσβάσταχτη επιβάρυνση της τοπικής κοινωνίας και της αγοράς εργασίας. Με άλλα 

λόγια, η Υπηρεσία κινδυνεύει να οδηγηθεί σε πλήρη λειτουργική κατάρρευση, ενώ η πολιτική αδράνεια —που φαίνεται να 

αποτελεί κύρια προτεραιότητα— παραμένει αδιάφορη απέναντι στις πραγματικές ανάγκες πολιτών και εργαζομένων, με 

αποτέλεσμα να καθίσταται εμφανής η ευθύνη της ηγεσίας για μια προδιαγεγραμμένη κρίση. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την εξεύρεση νέας ευρωπαϊκής ή κοινοτικής χρηματοδότησης (π.χ. μέσω 

Ε.Σ.Π.Α. ή άλλων διαθέσιμων προγραμμάτων), ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της εργασίας των Συμβασιούχων 

Εργασιακών Συμβούλων και η απρόσκοπτη λειτουργία των Κ.Π.Α., αποφεύγοντας την σοβαρή υποστελέχωση και 

κατάρρευση κρίσιμων υπηρεσιών και διασφαλίζοντας τη δυνατότητα της Δ.ΥΠ.Α. να συνεχίσει να παρέχει υπηρεσίες 

υψηλής ποιότητας στους πολίτες; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί στην προκήρυξη θέσεων ειδικότητας Εργασιακών Συμβούλων μέσω Α.Σ.Ε.Π. 

(τακτικών ή αορίστου χρόνου υπαλλήλων), με ειδική πρόβλεψη ή μοριοδότηση της εμπειρίας, ώστε να διασφαλιστεί 

θεσμικά και αξιοκρατικά η δυνατότητα επαναπρόσληψης των εργαζομένων που σήμερα καλύπτουν πάγιες και κρίσιμες 

ανάγκες, αποτρέποντας την προδιαγεγραμμένη διάλυση βασικών δομών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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